

# ИЗВЕСТИЯ

№81

(30066)

8 мая 2018

Вторник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

«Для меня лучшие стихи и проза — военные»

Народный артист СССР Василий Лановой — о памяти поколений и патриотизме С.08



## 04 Вспомнить подвиг женщин

Движение «Бессмертный полк» запустило новый проект

## 03 От ЗИС-110 до «Русского золота»

Конструкторы президентского автомобиля — о своем детище



## 06 В один штрих

Россияне смогут переводить деньги через мессенджеры с помощью QR-кода

# «Наш ориентир — Россия для людей»

Владимир Путин вступил в должность президента и обозначил ключевые задачи нового шестилетнего срока

Юлия Макарова, Егор Созаев-Гурьев, Ангелина Галанина, Марина Юршина

Внутреннее развитие страны и улучшение качества жизни для каждого гражданина станут приоритетами нового президентского срока Владимира Путина, следует из его инаугурационной речи. Вступив в должность главы государства, он вновь подчеркнул необходимость совершения прорыва и заверил, что благополучие человека займет центральное место в развитии страны. Эксперты отмечают, что президент не только обозначил курс на перемены, но и гарантировал стабильность по мере реализации основных задач. Причем в единую команду, которой предстоит достигать поставленных целей, включен не только госаппарат, но и общество в целом.

В понедельник Владимир Путин четвертый раз вступил в должность президента России. На церемонии инаугурации, которая продлилась чуть более получаса, присутствовали около 5 тыс. гостей — почти вдвое больше, чем ранее. Среди приглашенных были представители всех ветвей власти, религиозных и общественных организаций, иностранные дипломаты и журналисты.

Церемония, как и обещали в Кремле, прошла по традиционному сценарию. За одним исключением: на Соборной площади находились представители волонтерских организаций, с которыми Владимир Путин успел коротко пообщаться после инаугурации.

Как и в прошлый раз, президент дал торжественную клятву на Конституции в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца, а затем обратился к гражданам страны.

### ■ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ РЫВКА

В своем обращении президент подчеркнул: вступая в должность, он особенно остро осознает колоссальную ответственность перед страной, ее многонациональным народом и тысячелетней историей.

02 →



Нынешняя церемония инаугурации стала четвертой для Владимира Путина | РИА Новости | Сергей Бобылев | POOL

### В НОМЕРЕ

День Победы в этом году празднуют почти в 100 странах С.05

Сан-Марино готово стать «окном в Европу» для российских компаний С.06

Первые результаты общенациональной программы борьбы с раком ожидают через пять лет С.07

В школах предложили ввести диетическое меню С.07

Экотехнопарки для переработки отходов появятся в 2019 году С.06

В битве за Кубок России сойдутся «Тосно» и «Авангард» С.08

Фигуристка Евгения Медведева рассталась со своим тренером С.08

### МНЕНИЯ

Новая страница Политолог Антон Хащенко — о задачах страны на ближайшие шесть лет С.02

Голос Победы Диктор Игорь Кириллов — о людях в кадре и за кадром С.05

Уважаемые читатели! Следующий номер газеты выйдет 10 мая 2018 года.

## Парад инноваций



Дрон «Корсар» — новинка нынешнего парада — уже прошел проверку в Сирии | Виталий Безруких | «Известия»

Николай Сурков, Алексей Рамм, Александр Круглов, Богдан Степовой

Парад Победы-2018 станет первым «беспилотным» парадом. Впервые на Красной площади появятся не только люди и боевые машины, но и роботизированные комплексы различного назначения — разведчики, саперы и даже роботанки. Впрочем, беспилотниками показ новинки не исчерпывается. Публике продемонстрируют боевые квадроциклы и снегоходы, легкие пикапы с пулеметами и тяжелые маши-

ны огневой поддержки, а Росгвардия впервые с момента создания выставит целую колонну техники. Всего же в параде примет участие 159 образцов вооружения.

Откроет торжественное шествие парадный расчет Преображенского полка со Знаменем Победы. Следом пройдут пешие расчеты, представляющие виды вооруженных сил, высшие военные учебные заведения, воинские части. По площади также пройдут парадные расчеты силовых ведомств.

04 →

## Кадры для прорыва

Павел Панов, Анна Широкова

Обеспечивать технологический и экономический рывок, а также выполнять новый майский указ президента предстоит новой команде правительства. Исполняющий обязанности премьера Дмитрий Медведев предложил поменять в кабмине кураторов финансового блока, ОПК, здравоохранения, цифровой экономики и транспорта. Многие кандидаты на должности вице-премьеров отличаются жесткой финансовой дисциплиной и близкое знакомство с технологиями, что принципиально важно для реализации поставленных президентом задач.

Самые значимые пункты повестки для нового правительства президент обозначил в документе, подписанном в день инаугурации. В указе «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года» речь идет об увеличении народонаселения, повышении ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет. Кабмину поручено проработать механизмы повышения уровня жизни граждан, обеспечить устойчивый рост реальных доходов и уровня пенсий выше инфляции, снизить вдвое уровень бедности в стране. Также к указанному сроку Россия должна войти в число пяти крупнейших экономик мира.

В тот же день стали известны основные кандидатуры на посты в новом правительстве, которому необходимо реализовать поставленные задачи. После того как кабинет сложил полномочия перед вступившим в должность президентом, глава государства внес в Госдуму кандидатуру Дмитрия Медведева для утверждения в должности премьера. Успешную работу Дмитрия Медведева в роли главы правительства Владимир Путин особо отметил накануне инаугурации.

— Кабинет работал достойно, как настоящая команда, и в этом, как подчеркнул Владимир Путин, огромная заслуга премьер-министра Дмитрия Медведева, — рассказал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

За минувшие шесть лет, которые Дмитрий Медведев возглавлял правительство, действительно удалось решить целый спектр социально-экономических задач. Несмотря на санкционные ограничения, ВВП вырос на 5%, а уровень безработицы упал до 5%. Население России приросло почти на 3,8 млн человек, средняя продолжительность жизни — почти на 2,5 года.

Как ожидается, Госдума рассмотрит кандидатуру нового премьера во вторник, 8 мая.

02 →

## ЕГЭ расширят географией

Роман Крецул

Для выпускников 9-х и 11-х классов предложили ввести еще один обязательный экзамен. Согласно проекту концепции развития географического образования, все школьники должны сдавать ГИА и ЕГЭ по географии. Документ может быть принят Минобрнауки до конца мая. Эксперты поддерживают введение экзамена после 9-го класса, то есть после окончания курса географии в школе, но сомневаются в его целесообразности в 11-м — немногим выпускникам этот предмет пригодится при поступлении в вуз.

Государственная итоговая аттестация (к ней относятся ЕГЭ в 11-м классе и ГИА в 9-м) по географии должна стать обязательной, а в 8-м и 9-м классах школьникам необходимо изучать географию своего региона. Такие положения содержатся в проекте концепции развития географического образования. Документ, с которым ознакомились «Известия», подготовила рабочая группа под эгидой Русского географического общества (РГО) и Министерства образования и науки. Сейчас проект концепции поступил на утверждение в Минобрнауки.

Необходимость появления еще одного обязательного экзамена ав-

торы концепции мотивируют «высокой значимостью предмета наряду с русским языком, литературой и историей России для формирования общенациональной идентичности и патриотического воспитания молодежи».

НЕОБХОДИМОСТЬ Появления еще одного обязательного экзамена авторы концепции мотивируют высокой значимостью географии наряду с русским языком, литературой и историей России

Пока для российских школьников обязательны ГИА и ЕГЭ только по русскому языку и математике.

Географию для сдачи единого госэкзамена выбирают порядка 20–22 тыс. выпускников в год.

07 →

ISSN 0233-4356

